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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                          XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 29 OTTOBRE 2024, N. 164 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI  

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste la Dirigente del Servizio affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari dott.ssa Elisa Moroni, in 

sostituzione del Segretario generale dott. Antonio Russi 

Alle ore 11:05 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• Comunicazione della Giunta regionale in merito a: “Alluvione del 2014”. 

O M I S S I S 

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed 

acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei Consiglieri Livi, Marinelli, Rossi, Bilò, Putzu, Dallasta, 

Acciarri, Marinangeli, Baiocchi, Assenti, Battistoni, Ausili, Menghi, Elezi, Borroni, Latini, Pasqui e, dopo averne dato 

lettura e aver dato la parola per dichiarazioni di voto ai Consiglieri Casini e Livi, la pone in votazione. L’Assemblea 

legislativa regionale approva la risoluzione, nel testo che segue:       
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“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Premesso che l’evento alluvionale che ha colpito Senigallia ed il Misa tra il 2 e il 4 maggio 2014, territorio 

fortemente colpito anche dai recenti eventi meteorologici del 2022, aveva già causato ingenti danni sul territorio ed 

evidenziato già dieci anni fa la necessità di interventi strutturali e di manutenzione per mitigare il rischio 

idrogeologico in futuro, così come evidenziato nelle comunicazioni del Presidente Francesco Acquaroli e nella 

relazione dell’Assessore Stefano Aguzzi nella seduta odierna del Consiglio regionale; 

       

      Considerato che 

• tali problematiche scaturiscono da un orientamento fortemente ideologico, che per decenni ha orientato le scelte 

legislative a livello nazionale, ed anche dall’approccio locale sul tema, che hanno successivamente condizionato 

l’operatività e le scelte di programmazione; 

• i più recenti avvenimenti che hanno colpito anche altre regioni testimoniano l’abbandono che i territori hanno 

subito negli ultimi decenni e l’urgenza di intervenire in modo strutturale; 

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 

a farsi portavoce nei confronti del Governo nazionale per porre in essere tutte le iniziative al fine di individuare 

eventuali modifiche normative volte a semplificare la possibilità di intervento e a potenziare la programmazione al 

fine di porre in essere le condizione per un governo del territorio più sicuro e rispondente alle esigenze legate alle 

problematiche causate dai cambiamenti climatici”. 

 

          

 IL PRESIDENTE 

   F.to Dino Latini      

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

F.to Pierpaolo Borroni 

 

F.to Micaela Vitri 


